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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας αποτελεί η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το 
κοινωνικό σύνολο. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για 
την ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού εξοπλισμού των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, προκειμένου αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. 

Ενδεικτικά των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελούν τα από 01-11-2022 και   
24-11-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr), καθώς και τα από     
23-11-2022 και 21-08-2021 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr) ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου των Υπηρεσιών 
της Ελληνικής Αστυνομίας με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων 
μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας, καθώς και με την αξιοποίηση 
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. 

Επισημαίνεται δε ότι κατά το χρονικό διάστημα από 01-07-2019 έως 10-02-2023,      
η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), η Διεύθυνση Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης ενισχύθηκαν με -421-, -112- και     
-40- οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, αντίστοιχα. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία μεριμνά, πάντοτε με γνώμονα τη 
διασφάλιση των στόχων που τίθενται από την πηγή χρηματοδότησης, τις πραγματικές 
επιχειρησιακές ανάγκες και τα διαθέσιμα οχήματα ανά Υπηρεσία, για την επίτευξη της 
μέγιστης δυνατής κάλυψης των υπηρεσιακών αναγκών, την ενίσχυση της εμφανούς 
αστυνόμευσης, καθώς και την αναβάθμιση των παρεχόμενων προς τον πολίτη υπηρεσιών, 
τηρουμένης ταυτόχρονα της ορθής υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου των 
χρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση δράσεων - προγραμμάτων, σύμφωνα με 
τους όρους των αποφάσεων ένταξης και των αντίστοιχων νομικών δεσμεύσεών τους. 
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Ως προς τον διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση μηχανολογικό εξοπλισμό, 
αναφέρεται ότι η προμήθεια αυτού πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συγχρηματοδότησης     
του Ταμείου Συνοχής, για την υλοποίηση της δράσης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ       
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΟΔΙΚΗΣ     
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του ΕΣΠΑ 2014 - 2020. 

Υπογραμμίζεται δε ότι σε κάθε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα ορίζεται ο σκοπός 
χρήσης των υπό προμήθεια ειδών, έργων και υπηρεσιών, καθώς και οι κανόνες που πρέπει να 
τηρεί ο εκάστοτε δικαιούχος, οι οποίοι είναι δεσμευτικοί για τον φορέα υλοποίησης του 
προγράμματος (δικαιούχο), ενώ σημειωτέον ότι διενεργούνται και έλεγχοι από τις αρμόδιες 
διαχειριστικές αρχές των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, με επιβολή νομικών 
κυρώσεων σε περίπτωση διαπίστωσης μη τήρησής τους. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι τα εν λόγω οχήματα έχουν ήδη 
κατανεμηθεί, βάσει του αποκλειστικού σκοπού για τον οποίο πραγματοποιήθηκε η      
προμήθειά τους, στη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης, προκειμένου να διατίθενται             
-μέσω των αρμόδιων υφιστάμενων Υπηρεσιών της- για την εκτέλεση καθηκόντων τροχαίας 
αστυνόμευσης στο διευρωπαϊκό οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς της. 

Προς το σκοπό της μέγιστης δυνατής αξιοποίησης του μηχανοκίνητου στόλου, από 
τη Γ.Α.Δ.Θ. εξετάζονται οι διαθέσιμες εναλλακτικές προς επιλογή της πλέον ενδεδειγμένης 
λύσης (π.χ. υλοποίηση κοινών δράσεων των ανωτέρω Υπηρεσιών Τροχαίας με λοιπές 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ.), για την ευρεία αξιοποίηση των προαναφερόμενων 
οχημάτων, λαμβάνοντας σε κάθε περίπτωση υπόψη -ως προαναφέρθηκε- ότι ο σκοπός 
χρήσης αυτών, βάσει του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος του ΕΣΠΑ 2014 - 2020, 
είναι ρητός και δεσμευτικός. 

Τέλος, τονίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 

   
O ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 

 


		2023-02-23T09:30:00+0200
	GEORGIOS CHALKIAS




